

## 苏州再添 15名新闻发言人

记者从苏州市政府新闻办公室8月26日上午召开的新闻发布会上获悉,为进一步满足苏州市民的知情权、推进“信息公开”,苏州又有15个单位设立了新闻发言人。

据了解,此次新增的15家单位有苏州市中级人民法院、苏州市人民检察院、苏州市国有资产监督管理委员会、苏州市住

房公积金管理中心、上海铁路局苏州站、共青团苏州市委、苏州创元投资发展有限公司、苏州国际发展集团、苏州文化旅游发展集团、苏州轨道交通有限公司、苏州大学、苏州科技大学、中国移动通信集团苏州分公司、中国联通有限公司苏州分公司、中国工商银行苏州分行。截至目前全市共有新闻发言人110名。王玲玲

南京等地自带自行车乘地铁上班模式苏州行不通

# 轻轨禁止自行车进站上车

正在建设中的苏州轻轨一号线已经进入了尾声,预计年底就能基本建成。苏州市政府26日上午召开新闻发布会公布了《苏州市轨道交通管理办法》,该《办法》将于9月1日起正式实施。苏州轨道交通有限公司党委副书记姚振康首次以新闻发言人身份亮相,对《办法》进行了一番解读。

### 试运行不得少于3个月

据介绍,《办法》所称的轨道交通,是指地铁、轻轨等城市轨道公共客运系统。苏州市政府专门设立轨道交通议事协调机构,负责统筹协调轨道交通管理涉及的重大事项。苏州市交通运输主管部门担任轨道交通的行政主管部门,经市人民政府批准,在城市规划确定的轨道交通用地范围及空间内,轨道交通经

营单位可以从事相关土地综合开发、商业、广告等经营活动。

根据《办法》第十八条的规定,轨道交通工程竣工后,应当进行工程初检;初检合格的,可以试运行,试运行不少于3个月;具备基本运营条件的,经市人民政府批准后,可以试运营,试运营不少于1年。

### 逃票最高可罚5倍票价

据《办法》第二十九条规定

定,轨道交通可以对乘客携带的物品进行安全检查,拒不接受安全检查或者携带危害公共安全危险品的,轨道交通经营单位有权拒绝其进站乘车;强行进站的,由公安机关依法处理。

乘客持票乘车,轨道交通经营单位对无票或者持无效车票乘车的,可以按照全程票价补收票款;对持伪造的优惠乘车证件或者冒用他人优惠乘车证件乘坐列车的,可以加收全程票价五倍票款。

至于市民最为关心的轻轨票价问题,姚振康表示,目前苏州轨交票价问题还在调研阶段,要经过运营成本分析、客流量预测,然后综合专家评审以及市民意见之后,才能最终确定苏州轨道交通的车票价格。

### 乘轻轨禁止带自行车

市民乘坐轨道交通需要注意哪些呢?除了接受、配合公安人员、车站工作人员的安全检查;候车时站在安全线内侧,乘车时先下后上,车门开启、关闭时,不得触摸车门等常规要求外,《办法》还明确了几种乘客被禁止的影响轨道交通运营秩序的行为,例如非法拦截列车;擅自进入轨道、隧道或者其他有禁止进入标志的区域;在轨道上放置、丢弃障碍物,向轨道交通列车、机车、维修工程车以及其他设施投掷物品等。《办法》第四十三条规定,乘客禁止携带自行车、充气球等物品进站乘车;禁止携带畜禽和猫、狗等动物进站乘车。王玲玲

### ■政务

## 新住宅须设阳台污水系统

超144平方米且设有专用洗衣空间的除外

昨天,苏州住建局和水务局共同发布《关于加强新建居住建筑阳台污水收集系统的通知(征求意见稿)》,要求新建的居住项目必须增设阳台污水收集系统,确保从阳台排放的生活污水不污染河道管网。

据了解,一般的住宅项目,排水系统分为污水管道和雨水管道,而目前苏州市区已建成的住宅项目中,南阳台一般仅装有雨水管道,污水收集系统并不完善。苏州住建局相关人员表示:“越来越多住宅项目将洗衣机、拖把池等设在南阳台,这些生活污水如果不被妥善收集排放,会对住宅区的绿地、周边河道造成污染。”

根据通知,今后苏州市所有新建的住宅项目,在设计环节就必须完善阳台污水收集系

统;同时,已建成的住宅项目,也将在雨污水管道配套改造时完善阳台污水收集系统。通知要求,建筑面积小于90平方米的新建住宅建筑的所有阳台(包括有顶的户内花园和底层庭院)应设置阳台污水收集系统,阳台部分的雨水可接入污水管道;地下层居住建筑应设置污水收集系统;建筑面积大于90平方米但小于144平方米的新建住宅建筑的所有阳台(包括有顶的户内花园和底层庭院)宜结合套型布局设置阳台污水收集系统,建筑面积超过144平方米且设有专用洗衣空间的住宅除外。

此外,每套保障性住房应设一个敞开式或封闭式阳台,阳台内应布置洗衣机位置及相应给排水专用管道。王怡径然

常熟开通“党务政务公开网”

## 每位领导都有“权力清单”

领导班子成员有哪些权力?今后只要上网敲几下键盘、动动鼠标,常熟市领导班子成员的“权力清单”便一目了然。上周五,常熟市党务政务公开网正式建成开通,市委、市政府及其成员的职权都以文件形式进行了固化,并在该网进行公开。

据介绍,常熟市是党的地方组织党务公开工作的联系点,也是苏南地区唯一的县市委权力公开透明运行的试点县市。常熟市党务政务公开网是将党务、政务整合到了一个平台,主要设置了党务公开和政务公开两大板块。其中,党务公开主要由党务公开指南、党务公开目录、党务公开制度、市委职权目录、制度规则流程等5个模块以及市委6个主要职能部

门的党务公开内容。

值得一提的是,在职权目录一类,依据有关法律法规和文件,市委、市政府及其成员的职权都被进行了全面清理。市党代会、市委全委会、常委会和市党政联席会、市政府全体会、市政府常务会议等会议职权45项,市政府本级行政职权115项,市委、市政府领导班子成员的个性职权42项,共性职权5项。

同时,初步形成了制度目录和权力运行流程图。这份“权力清单”,好比“对账单”,群众不但可以了解在行政管理中自己拥有的知情权、参与权等程序性权利,又知道官员哪些行为是合法的,哪些属于越权、乱作为、不作为等违法行为,可以到哪里投诉等。何洁



老胡在全神贯注地参加美甲比赛

## 上百残疾人举办职业技能比赛 纯爷们做起美甲师

昨天下午,2011年度苏州市残疾人职业技能比赛正式拉开帷幕,上百名残疾人在赛场一展身手。苏州市残疾人职业技能比赛自去年开始,由四年一次改为每年举办一次。

2011年度苏州市残疾人职业技能比赛设置项目包括计算机程序、计算机组装、蛋糕装饰、女服制作(裙装制作)、点心制作、剪纸、美发、盲人保健按摩等项目。其中,蛋糕装饰、盲人保健按摩是去年技能比赛的保留项目,其余均为新设比赛项目。与以往相比,今年主办方特别新添了技术含量高的Flash动漫制作,以及跟随当前潮流趋向开设的美甲比赛项目。

在美甲项目赛场,有一名美甲师特别引人注目,参赛的20多名选手中,只有他一名纯爷们,其余都是清一色的“娘子军”。该选手告诉记者,他姓胡,下肢残疾,他之所以会做一名美甲师,是因为觉得美甲是一门很有意思的职业,“能够为别人创造美感,自己也很有成就感”。

另据了解,在2011年6月11日第四届全国残疾人职业技能竞赛中,苏州5名参赛选手经过激烈角逐,均取得优异的成绩,其中陈秋英获刺绣第一名、陈解明获男服制作第二名、尤杰获蛋糕装饰第二名、唐春弟获美发第五名、陈桢芳获电子装配与测试第六名。蒋文龙文/摄

### ■天气

## 今日仍有阵雨 本周较为闷热

昨天,苏州的天气来了个“大变脸”:上午艳阳高照,明晃晃的阳光晒得人睁不开眼;下午太阳开始躲在云后,空气湿润,体感闷热;到了下午下班时间,一场大雨突袭苏城,瓢泼大雨将不少市民淋成了落汤鸡。

苏州气象局昨天发布公告,9月1—2日苏州市天气晴好;3—4日多云局部阴有雷阵雨;5日多云。

今天白天苏州市多云到阴有阵雨或雷雨,局部雨量大;夜里到明天多云到阴,局部有阵雨,偏东风4级左右,早晨最低气温:25~26℃,最高气温:31~32℃。

今天人体舒适度指数7级:受低层偏东气流影响,天气仍有雷阵雨出现的可能,人体感觉有些不太舒适。汽车清洁指数4级:天气仍有降雨,洗车不易保洁,不太适宜进行车辆的清洗和保养。感冒发病指数3级:天气不稳定,中午前后潮湿闷热,这样的天气感冒比较容易发生,早晚不要贪凉。

本周天气以多云或阴雨为主,最高气温在32℃左右,天气较为湿热,请市民做好防护。李铮

### 今日周边城市天气

昆山:小雨转多云,东风4—5级,31℃~26℃

太仓:小雨转多云,东风4—5级,30℃~26℃

吴江:小雨转多云,东风4—5级,31℃~26℃

常熟:小到中雨转多云,东风4—5级,30℃~25℃

张家港:大雨转多云,东风4—5级,29℃~25℃

上海:阵雨转多云,东风4—5级,31℃~25℃

### ■资讯

## 平江将建设 文化中心综合体

昨天记者从平江区获悉,该区正规划建设平江文化中心综合体,目前该项目已被列入2012年平江区政府重点项目。

据介绍,平江文化中心综合体将被建成为集文化馆、图书馆、非遗展馆、展示馆、科技馆、青少年活动中心、老年活动中心等为一体的地标性建筑,适合各年龄层次人群的综合性文化娱乐活动场所。

平江区还确定再建8个图书馆分馆,并要求向市民免费开放时间不少于56小时/周;规定各社区文化活动室向市民免费开放时间不少于42小时/周,力争在2012年底基本建成设施网络广覆盖、服务供给高效能、组织支撑可持续、保障措施管长远的基本公共文化服务体系。王玲玲

## 古里镇投2亿 改造农村公路

常熟古里镇是苏州有名的文化古镇,该镇共有农村公路255公里,其中镇道45条88公里、村道172条167公里。记者昨日从苏州市交通局获悉,该镇共将投入2亿元对农村道路进行整修和景观改造。

据统计,包括正在进行的森西路、园泾路、山泾北路等修理工程,古里镇已投入创建经费7250万元。该镇还将投入1.2亿元,对全镇所有公路绿化进行清杂、除草、整枝等景观绿化改造,并加快推进农村公路大中修工程。计划在今明两年,将完成该镇新市南路、新桥南路、铜剑街的拓宽改造和吴森线、元通路东延等大中修理工程。李晓惠